

Голуб А. П.¹, Дуда О. К.¹, Мостепан Т. В.², Аксютін Г. В.², Сухов Ю. О.¹, Ралець Н. В.²

¹ Національна медична академія післядипломної освіти імені П. Л. Шупика, м. Київ, Україна

² Міська клінічна лікарня № 4, м. Київ, Україна

Характеристика та особливості перебігу ускладнень кору у дорослих хворих сезону 2018-2019 років

Резюме. Мета дослідження: вивчити особливості перебігу та частоту виникнення ускладнень у дорослих хворих на кір у сезон 2018-2019 років. **Матеріали та методи.** Дослідження проводилося в клініці інфекційних хвороб Національної медичної академії післядипломної освіти імені П. Л. Шупика, м. Київ, з вересня 2018 р. по березень 2019 р. Обстежено та проліковано 368 хворих з діагнозом кір, віком від 18 до 65 років. **Результати.** У статті наведені сучасні наукові дані та результати власних досліджень щодо особливості перебігу та частоти виникнення різних ускладнень у дорослих, хворих на кір. Висновки. Ускладнення кору у дорослих можуть розвиватись у будь-якому періоді хвороби. Встановлено, що найчастіше реєструвались гострий гнійний трахеобронхіт (у 41,04% хворих) та негоспітальна пневмонія (24,86%). У сезоні 2018-2019 років відмічено збільшення хворих на реактивний гепатит, який було пов'язано із захворюванням на кір у 28,29% хворих.

Ключові слова: кір; ускладнення; гепатит; пневмонія; дорослі

Вступ

Кір вважають лідером серед так званих «дитячих інфекцій» і відносять до надзвичайно контагіозних та небезпечних, але контрольованих хвороб. Ситуація щодо кору в Україні зараз залишається досить складною. Так, з 2008 – 2009 рр. після чергової епідемії цієї хвороби в країні перехворіло більше 60 тис. осіб, серед них переважно люди дорослого віку.

За даними ВООЗ, у 2016 році у світі захворіло на кір більше ніж 7 мільйонів осіб, з яких 89780 хворих померли [3, 7]. З 2017 року в Україні знову почався значний підйом захворюваності на кір, який характеризується тим, що хворіють як дорослі, так і діти, причому переважно молодшої вікової групи — до 9 років [2, 7].

Протягом 2018 року в Україні захворіло на кір близько 54500 осіб, з яких 16 померли. Згідно останнього прес-релізу Центру громадського здоров'я, кількість зареєстрованих випадків кору продовжує зростати. Імовірно, до літа 2019 р. буде спостерігатися деяке зниження захворюваності на кір, після чого прогнозується повторне підвищення. При цьому спостерігається

збільшення кількості випадків тяжкого перебігу кору, насамперед ускладнених, де ускладнення пневмонією займає провідне місце.

Особливої уваги заслуговує перебіг кору в дорослому населенні. Якщо раніше кір вважався «дитячою інфекцією», то сьогодні захворюваність і смертність від цього захворювання практично однакова як серед дітей, так і серед дорослих. Смертність від кору в Україні становить 0,04% і є найнижчою серед країн Європи, що свідчить про високий професіоналізм лікарів, які надають кваліфіковану допомогу хворим з тяжким перебігом кору.

За перші три місяця 2019 року вже зареєстровано більше 30000 хворих на кір та 8 летальних випадків від ускладнень [6, 8]. Відомо, кір, перш за все, небезпечний розвитком ускладнень хвороби, які можуть призводити до летальних наслідків, насамперед при наявності пневмонії і/або ураження нервової системи [1-5].

Певні групи населення найбільшою мірою схильні до тяжкого перебігу кору. До цих груп належать:

а. Діти віком молодше 5 років.

© «Здоров'я суспільства» / «Здоровье общества» / «Health of Society» («Zdorov'a suspil'stva»), 2019

© Видавці Міжнародна громадська організація «Міжнародна асоціація «Здоров'я суспільства», Заславський О.Ю. / Издатели Международная общественная организация «Международная ассоциация «Здоровье общества», Заславский А.Ю. / Publishers International Public Organization "International Association "Health of Society", Zaslavsky O.Yu., 2019

Для кореспонденції: Голуб Алла Петрівна, Національна медична академія післядипломної освіти імені П. Л. Шупика, вул. Дорогожицька, 9, м. Київ, 04112, Україна; e-mail: golub.medicine@mail.ru

For correspondence: Alla Golub, Shupyk National Medical Academy of Postgraduate Education, Dorogozhytska st., 9, Kyiv, 04112, Ukraine; e-mail: golub.medicine@mail.ru